
 

 بسمه تعالی

 مفاهیم پایه پرستاری طرح درس 

جلسه شماره :  

1 

تعداد  مفاهیم پایه پرستاریعنوان درس : 

 :واحد 

125 /1 

رشته  

تحصیلی :  

 پرستاری  

ترم :  

2 

نوع واحد :  

 نظری 

 مقطع تحصیلی : کارشناسی  

علوم پایه با مفاهیم   مرتبط باآموخته هاي    بتوانندو  آشنا شده  مفاهیم زیربنایی پرستاري    دانشجویان با  پس از پایان دورهاهداف کلی :

 را تلفیق نمایند. و نظریه هاي پرستاري به هنگام ارائه مراقبت به مددجویان

: گروه آموزشی 

 پرستاری 

 : دکتر لیلا روحی بلسیتدوین کننده 

فعالیت های   فعالیت های قبل از تدریس 

 حین تدریس  

فعالیتهایبعد  

 ازتدریس 

 هدف های رفتاری : رئوس مطالب )اهداف جزئی( 

  90  با بود خواهد قادر درس پایان از  فراگیرپس 

 :صحت%

 استاد نحوه ارائه درس طبقه حیطه 

 دانشجو

  – روش ها 

  –رسانه 

 وسیله  

شیوه ارزشیابی و   زمان )دقیقه( 

 فعالیتهای تکمیلی 

 انواع آن سلول و  -

 تطابق سلول ها با استرس   -

  سیبآ یجادکنندها  عوامل -

 سلولی 

 سیب آ  سلولیبه سخپا -

 آن اعنو و ا  بلتهاا -

 ترمیمسلولی   اعنو ا -

در    ريپرستايقبتهاا مر  -

  ترمیم و    سیبآ  مختلف  حلامر

 سلولی 

  پرسش/سخنرانی دانش  شناختی  سلول و انواع آن را بشناسد

 پاسخ و 

 

سوالات تشریحی/  120 تپاورپوین 

ارائه   /چند گزینه ای

 تکلیف

 

را شرح   یطیمح یانواع تطابق سلول ها در مواجهه با استرس ها

 .دهد
 دانش  شناختی

 دانش  شناختی .دببر م نارا  سیبسلولیآ هکننددیجاا ملاعو
و    یا  هیعدم تعادل تغذ  ،یپوکسیمانند ه  ملاعواز    کیهر    نقش

 .هدد توضیحسیبسلولی... را در آ
 درک شناختی

 دانش  شناختی . هدد توضیحرا  سیبآ سخسلولیبهپا
 دانش  شناختی . هدد حشرا نرآ مختلفاع نو و ا بلتهاا
 دانش  شناختی .  هدد توضیحرا  مختلفترمیمسلولیاع نو ا

را   ترمیمسلولیو    سیبآ   حلمختلفامردر    ریپرستایهامراقبت

 . کندنبیا
 درک شناختی

https://oa1.gums.ac.ir:7025,285905029339,PDF.TextOperations,285912219005

https://oa3.gums.ac.ir:9025,285905032177,PDF.TextOperations,285912221278



 منابع : 

  ، یعبداله زرگر شاد  لا،یمشعوف سه  ،یاحمداباد مصطف  ی. برونر و سودارث . شوکت1

و چالش    می: مفاه  یو جراح   یداخل  یزهرا.درسنامه پرستار  یسمانه، تذکر  هیپارچه باف

 چاپ  نی. آخرماریمراقبت از ب یها

و    یجراح  -  ی داخل  یپرستار   یدرسنامه  ر،یویچ  اچ یکر  نکل،یال ه  سی.جان  2 برونر 

روان  یکی زیوفیب  م یسودارث؛مفاه توانبخش یاجتماع  یو  و    ،یسالمند  ،ی:  هموستاز 

 چاپ  ن ی.، تهران: جامعه نگر، آخریلیاسمع نیحس  ،یدیاسترس.../ ترجمه عابدسع

برونر و سودارث :    ی جراح  -ی داخل  ی ، پرستار  ریویاچ.چ  ی کر  نکل، یال.ه  سی. جان3

 چاپ  نیآخر  ، سالمی–: جامعه نگر  ا،تهرانین ی شاهرخ عل ه، یپا میمفاه

پاتر4 فنون پرستار   ایش ی.  و  اصول   ، پاتر  پر  یان  و  بر اساس سرفصل دروس    یپوتر 

 چاپ  نیتهران:جامعه نگر، آخر  گران،یو د ی سالم  قهیترجمه صد ،ی کارشناس

کوز5 راهنما  ر ی.  راب،  پرستار   ی نیبال  ی و  فنون  و  مهارت    ندیم،فرآیمفاه  یاصول  و 

 چاپ  ن ی،آخرسالمی–تهران: جامعه نگر  ان،یخدابخش  ان،شاکهیخاچ سی آل ر،یکوز

 6 . Potter, P. A., & Perry, A. G. Fundamentals of nursing: Concepts, 

process, and practice. (9th ed). St. Louis: Mosby-El Sevier 2017 

7 . Janice L. Hinkle & Kerry H. Cheever. Brunner & Suddarth's 

Textbook of Medical-Surgical Nursing. 15th ed. Lippincott Williams 

& Wilkins, 2022. 
8- J M.Brant, D G.Cope, M Garzo. Core curriculum for oncology 
nursing.6 th.elsevier,2020. 

9 .CH Yarbro, D Wujcik, BH Gobel, (Eds), Cancer Nursing: Principles 

and Practice, 8th ed. (pp. 697-724).2018 

مدت جلسه : دو   کلاس درس عرصه آموزش :  1402مهر تاریخ تنظیم : 

 ساعت 

 

 

 



جلسه شماره  

 :2 

تعداد  مفاهیم پایه پرستاریعنوان درس : 

 :واحد 

125 /1 

رشته  

تحصیلی :  

 پرستاری  

ترم :  

2 

نوع واحد :  

 نظری 

 مقطع تحصیلی : کارشناسی  

علوم پایه با    مرتبط باآموخته هاي  بتوانندو آشنا شده مفاهیم زیربنایی پرستاري   دانشجویان با پس از پایان دورهاهداف کلی :

 را تلفیق نمایند.  مفاهیم و نظریه هاي پرستاري به هنگام ارائه مراقبت به مددجویان

: گروه آموزشی 

 پرستاری 

 : دکتر لیلا روحی بلسی تدوین کننده 

فعالیت های   فعالیت های قبل از تدریس 

 حین تدریس  

فعالیتهایبعد  

 ازتدریس 

 هدف های رفتاری : رئوس مطالب )اهداف جزئی( 

  90  با بود خواهد قادر   ندرس  پایا از پس فراگیر

 :صحت%

نحوه ارائه   طبقه حیطه 

 درس

 استاد

 دانشجو

رسانه   – روش ها 

 وسیله   –

شیوه ارزشیابی و   زمان )دقیقه( 

 فعالیتهای تکمیلی 

سطوح  و    یریشگ یپ  -

 یریشگ یپ

 توانبخشی و اهداف آن  -

تخصصی    - های  حیطه 

 توانبخشی

برای    - پرستاری  فرایند 

مراقبت از بیماران دچار نقص  

اختلال   مراقبتی،  خود 

و   پوست  در  اختلال  حرکتی، 

 اختلال در الگوی دفعی

 /سخنرانی دانش  شناختی یشگیری را تعریف کندپ

و   پرسش

ارائه   /پاسخ

 کیس 

ت تشریحی/ سوالا 120 پاورپوینت 

ارائه   /چند گزینه ای

 ارائه مقاله/تکلیف
 دانش  شناختی .را شرح دهد یریشگیاصول پ

 درک شناختی .دهد به تفکیک توضیحرا  یریشگیسطوح پ
 دانش  شناختی اهداف توانبخشی را شرح دهد. 

  ار فرضیمیاز ب یمراقبت تدوین برنامه یبرا یپرستار ندیفرااز 

استفاده نماید.  یدچار نقص خود مراقبت  
تجزیه و   شناختی

 تحلیل
  ار فرضیمیاز ب یمراقبت تدوین برنامه یبرا یپرستار ندیفرااز 

استفاده نماید.ی دچار اختلال حرکت  
تجزیه و   شناختی

 تحلیل
  ار فرضیمیاز ب یمراقبت تدوین برنامه یبرا یپرستار ندیفرااز 

استفاده نماید. دچار اختلال در پوست  
تجزیه و   شناختی

 تحلیل
  ار فرضیمیاز ب یمراقبت تدوین برنامه یبرا یپرستار ندیفرااز 

استفاده نماید. ی دفع یدچار اختلال در الگو  
تجزیه و   شناختی

 تحلیل

مدت جلسه : دو   کلاس درس عرصه آموزش :  1402مهر تاریخ تنظیم :  منابع : 

 ساعت 



  ، ی عبداله زرگر شاد  لا، یمشعوف سه  ، یاحمداباد مصطف  ی. برونر و سودارث . شوکت1

و چالش    م ی: مفاه  یو جراح   یداخل  ی زهرا.درسنامه پرستار  ی سمانه، تذکر  هیپارچه باف

 چاپ  نی. آخرماریمراقبت از ب یها

برونر و    یجراح  -  ی داخل  یپرستار  ی درسنامه  ر،یوی چ  اچ یکر  نکل، یال ه  سی.جان  2

روان  یکی زی وفیب  م یسودارث؛مفاه توانبخش یاجتماع  یو  و    ،یسالمند  ،ی:  هموستاز 

 چاپ  ن ی.، تهران: جامعه نگر، آخریلیاسمع نیحس  ،یدیاسترس.../ ترجمه عابدسع

برونر و سودارث :    ی جراح  -ی داخل  ی، پرستار  ریویاچ.چ   یکر  نکل،یال.ه  سی. جان3

 چاپ  نیآخر  ، سالمی–: جامعه نگر  ا،تهرانین ی شاهرخ عل ه، یپا میمفاه

، اصول و فنون پرستار   ایش ی. پاتر4 بر اساس سرفصل دروس    یپوتر و پر   یان پاتر 

 چاپ  نیتهران:جامعه نگر، آخر  گران،یو د ی سالم  قهیترجمه صد ،ی کارشناس

کوز5 راهنما  ری.  راب،  پرستار  ی نیبال  یو  فنون  و  مهارت    ندیم،فرآیمفاه  یاصول  و 

 چاپ  ن ی،آخرسالمی–تهران: جامعه نگر  ان،یخدابخش  ان،شاکهیخاچ سی آل ر،یکوز

 6 . Potter, P. A., & Perry, A. G. Fundamentals of nursing: Concepts, 

process, and practice. St. Louis: Mosby-El Sevier. Last edition 
7 . Janice L. Hinkle & Kerry H. Cheever. Brunner & Suddarth's 

Textbook of Medical-Surgical Nursing. 15th ed. Lippincott Williams 

& Wilkins, 2022. 
8- J M.Brant, D G.Cope, M Garzo. Core curriculum for oncology 
nursing.6 th.elsevier,2020. 

9 .CH Yarbro, D Wujcik, BH Gobel, (Eds), Cancer Nursing: Principles 

and Practice, 8th ed. (pp. 697-724).2018 

 

 

 

 



 

 

 طرح درس روزانه  

جلسه شماره :  

3 

تعداد  پرستاریمفاهیم پایه عنوان درس : 

 :واحد 

125 /1 

رشته  

تحصیلی :  

 پرستاری  

ترم :  

2 

نوع واحد :  

 نظری 

 مقطع تحصیلی : کارشناسی  

علوم پایه با مفاهیم    مرتبط باآموخته هاي  بتوانندو آشنا شده مفاهیم زیربنایی پرستاري   دانشجویان با پس از پایان دورهاهداف کلی :

 را تلفیق نمایند. و نظریه هاي پرستاري به هنگام ارائه مراقبت به مددجویان

: گروه آموزشی 

 پرستاری 

 : دکتر لیلا روحی بلسی تدوین کننده 

فعالیت های   فعالیت های قبل از تدریس 

 حین تدریس  

فعالیتهایبعد  

 ازتدریس 

 رفتاری :هدف های  رئوس مطالب )اهداف جزئی( 

  90 با  بود خواهد قادر   درس پایان  از پس فراگیر

 :صحت%

نحوه ارائه   طبقه حیطه 

 درس

 استاد

 دانشجو

  – روش ها 

  –رسانه 

 وسیله  

شیوه ارزشیابی و   زمان )دقیقه( 

 فعالیتهای تکمیلی 

 سرطان  تعریف   -

 اپیدمیولوژی سرطان  -

ر  یولوژیات  -   سک یو 

 سرطان   ی فاکتورها

 سرطان   ی ولوژیزی پاتوف -

و    - از   یریشگ یپکشف 

 سرطان 

 

 /سخنرانی دانش  شناختی  سرطان را تعریف کند.  

 پاسخ و  پرسش

 

سوالات تشریحی/  120 پاورپوینت 

ارائه   /چند گزینه ای

 مقاله یا کنفرانس
اتیولوژي و ریسک فاکتورهاي سرطان را توضیح  

 دهد. 

 دانش  شناختی

شرح دهد.پاتوفیزیولوژي سرطان را   دانش  شناختی 

 درک شناختی ..دهد  حیاز سرطان را توض يریشگیپ

مدت جلسه : دو   کلاس درس عرصه آموزش :  1402مهر تاریخ تنظیم :  منابع : 

 ساعت 



. شوکت1 برونر و سودارث  زرگر شاد  لا،یمشعوف سه  ،یاحمداباد مصطف  ی .    ،ی عبداله 

و چالش    می: مفاه  یو جراح   یداخل  یزهرا.درسنامه پرستار یسمانه، تذکر  هیپارچه باف

 چاپ  نی. آخرماریمراقبت از ب یها

ه  سی.جان  2 و    یجراح  -  ی داخل  یپرستار  یدرسنامه  ر،یوی چ  اچ یکر  نکل،یال  برونر 

روان  ی کی زیوفیب  م یسودارث؛مفاه توانبخش یاجتماع  یو  و    ،یسالمند  ،ی:  هموستاز 

 چاپ  ن ی.، تهران: جامعه نگر، آخریلیاسمع نیحس  ،یدیاسترس.../ ترجمه عابدسع

:    یجراح  -ی داخل  ی، پرستار   ریویاچ.چ  یکر  نکل،یال.ه  سی. جان3 برونر و سودارث 

 چاپ  نیآخر  ، سالمی–: جامعه نگر  ا،تهرانین ی شاهرخ عل ه، یپا میمفاه

پاتر4 پرستار  ایش ی.  فنون  و  اصول   ، پاتر  پر   ی ان  و  دروس    یپوتر  سرفصل  اساس  بر 

 چاپ  نیتهران:جامعه نگر، آخر  گران،یو د ی سالم  قهیترجمه صد ،ی کارشناس

  ر،ی و مهارت کوز  ندیم،فرآ یمفاه  یاصول و فنون پرستار   ینیبال  ی و راب، راهنما  ر ی. کوز5

 چاپ  نی ،آخرسالمی– تهران: جامعه نگر  ان،یخدابخش  ان،شاکهیخاچ سیآل

 6 . Potter, P. A., & Perry, A. G. Fundamentals of nursing: Concepts, 

process, and practice. St. Louis: Mosby-El Sevier Last edition 

7 . Janice L. Hinkle & Kerry H. Cheever. Brunner & Suddarth's Textbook 

of Medical-Surgical Nursing. 15th ed. Lippincott Williams & Wilkins, 

2022. 
8- J M.Brant, D G.Cope, M Garzo. Core curriculum for oncology 
nursing.6 th.elsevier,2020. 

9 .CH Yarbro, D Wujcik, BH Gobel, (Eds), Cancer Nursing: Principles 

and Practice, 8th ed. (pp. 697-724).2018 
 

 

 

 

 



 

 

جلسه شماره :  

4 

تعداد  مفاهیم پایه پرستاریعنوان درس : 

 :واحد 

125 /1 

رشته  

تحصیلی :  

 پرستاری  

نوع واحد :   2ترم :  

 نظری 

 مقطع تحصیلی : کارشناسی  

علوم پایه با    مرتبط باآموخته هاي  بتوانندو آشنا شده مفاهیم زیربنایی پرستاري   دانشجویان با پس از پایان دورهاهداف کلی :

 را تلفیق نمایند.  مفاهیم و نظریه هاي پرستاري به هنگام ارائه مراقبت به مددجویان

: گروه آموزشی 

 پرستاری 

 : دکتر لیلا روحی بلسی تدوین کننده 

 فعالیت های قبل از تدریس  

 

فعالیت  

های حین  

 تدریس  

فعالیتهایبعد  

 ازتدریس 

رئوس مطالب )اهداف  

 جزئی( 

 هدف های رفتاری :

 :صحت% 90 با  بود خواهد قادر   درس پایان  از پس فراگیر

نحوه ارائه   طبقه حیطه  

 درس

 استاد

 دانشجو

  – روش ها 

 وسیله   –رسانه 

زمان  

 )دقیقه( 

ارزشیابی و  شیوه 

 فعالیتهای تکمیلی 

  های م  نئوپلاسمقایسه    -

 م یخوش خ م،یبدخ

های   - بندینئوپلاسم    طبقه 

خ خ  میخوش  بد  بر    میو 

 اساس انواع بافتها 

درجه بندی و مرحله بندی    -

 سرطان 

 متاسنتز و راه های آن  -

تشخ  -   ی صیمطالعات 

 سرطان  

هاي بدخیم، خوش خیم را با هم مقایسه کند.  نئوپلاسم  /سخنرانی دانش  شناختی 

و   پرسش

 پاسخ 

 

سوالات  120 پاورپوینت 

چند  تشریحی/ 

ارائه   /گزینه ای

 مقاله یا کنفرانس

اسامی تومورهاي خوش خیم و بد خیم بر اساس انواع  

بنویسد.  را بافتها  

 دانش  شناختی

 درک  شناختی روشهاي طبقه بندي درجه بدخیمی را توضیح دهد.  

 دانش  شناختی متاستاز را تعریف کند.  

 دانش  شناختی راههاي متاستاز را شرح دهد.  

 درک  شناختی مطالعات تشخیصی سرطان را بنویسد.  

: دو  مدت جلسه  کلاس درس عرصه آموزش :  1402مهر تاریخ تنظیم :  منابع : 

 ساعت 



پارچه    ،ی عبداله زرگر شاد  لا، یمشعوف سه  ، یاحمداباد مصطف  ی. برونر و سودارث . شوکت1

مراقبت    یو چالش ها  می: مفاه  یو جراح  یداخل  یزهرا.درسنامه پرستار  یسمانه، تذکر  هیباف

 چاپ  ن ی. آخرماریاز ب

ه  س ی.جان  2 و    ی جراح  -   یداخل  ی پرستار  ی درسنامه  ر،یویچ  اچ یکر  نکل،یال  برونر 

هموستاز و استرس.../    ،یسالمند   ،ی: توانبخش یاجتماع  یو روان   یکی زیوفیب  م یسودارث؛مفاه

 چاپ   نی .، تهران: جامعه نگر، آخریلیاسمع نیحس  ، یدیترجمه عابدسع

  م ی برونر و سودارث : مفاه  یجراح  -ی داخل  ی، پرستار  ریویاچ.چ  یکر  نکل،یال.ه  سی. جان3

 چاپ  نی آخر ، سالمی– : جامعه نگر ا،تهرانین ی شاهرخ عل ه،یپا

  ، یبر اساس سرفصل دروس کارشناس  ی پوتر و پر  ی ان پاتر ، اصول و فنون پرستار  ایش ی. پاتر4

 چاپ  نی تهران:جامعه نگر، آخر گران،یو د یسالم قه یترجمه صد

راهنما  ری. کوز5 راب،  فنون پرستار  ی نیبال  یو  و    ر، ی و مهارت کوز  ندیم،فرآیمفاه  یاصول 

 چاپ  نی ،آخرسالمی– تهران: جامعه نگر  ان،یخدابخش  ان،شاکهیخاچ سیآل

 6 . Potter, P. A., & Perry, A. G. Fundamentals of nursing: Concepts, 

process, and practice. St. Louis: Mosby-El Sevier . Last edition 

7 . Janice L. Hinkle & Kerry H. Cheever. Brunner & Suddarth's Textbook of 

Medical-Surgical Nursing. 15th ed. Lippincott Williams & Wilkins, 2022. 
8- J M.Brant, D G.Cope, M Garzo. Core curriculum for oncology nursing.6 
th.elsevier,2020. 

9 .CH Yarbro, D Wujcik, BH Gobel, (Eds), Cancer Nursing: Principles and 

Practice, 8th ed. (pp. 697-724).2018 
 

 

 

 



تعداد  مفاهیم پایه پرستاریعنوان درس :  5جلسه شماره : 

 :واحد 

125 /1 

رشته  

تحصیلی :  

 پرستاری  

نوع واحد :   2ترم :  

 نظری 

 مقطع تحصیلی : کارشناسی  

علوم پایه با    مرتبط باآموخته هاي  بتوانندو آشنا شده مفاهیم زیربنایی پرستاري   دانشجویان با پس از پایان دورهاهداف کلی :

 را تلفیق نمایند.  مفاهیم و نظریه هاي پرستاري به هنگام ارائه مراقبت به مددجویان

: گروه آموزشی 

 پرستاری 

 : دکتر لیلا روحی بلسی تدوین کننده 

فعالیت   فعالیت های قبل از تدریس  

های حین  

 تدریس  

فعالیتهایبعد  

 ازتدریس 

رئوس مطالب  

 )اهداف جزئی( 

 رفتاری :هدف های 

 :صحت% 90 با  بود خواهد قادر   درس پایان  از پس فراگیر

نحوه ارائه   طبقه حیطه 

 درس

 استاد

 دانشجو

  – روش ها 

 وسیله   –رسانه 

شیوه ارزشیابی و   زمان )دقیقه( 

 فعالیتهای تکمیلی 

انواع روش های   -

درمان سرطان  

 )جراحی(

 

سخنرانی و   دانش  شناختی تدابیر پزشکی انجام شده جهت سرطان را توضیح دهد.  
پرسش و  

 پاسخ

سوالات  120 پاورپوینت 

چند  تشریحی/ 

ارائه   /گزینه ای

 مقاله یا کنفرانس

انواع روش هاي جراحی در درمان سرطان با تاکید مراقبت  

 هاي پرستاري توضیح دهد. 

 دانش  شناختی



 منابع : 

شوکت1  . سودارث  و  برونر  مصطف  ی.  سه  ، یاحمداباد  شاد  لا، یمشعوف  زرگر    ، ی عبداله 

و چالش    م ی: مفاه  یو جراح  یداخل  ی زهرا.درسنامه پرستار  ی سمانه، تذکر  ه یپارچه باف

 چاپ  نی. آخرماریمراقبت از ب یها

ه  سی.جان  2 و    یجراح  -  یداخل   یپرستار  ی درسنامه  ر،یوی چ  اچ یکر  نکل، یال  برونر 

روان  یکی زیوفیب  م یسودارث؛مفاه توانبخش یاجتماع  یو  و    ،یسالمند  ،ی:  هموستاز 

 چاپ  ن ی.، تهران: جامعه نگر، آخریلیاسمع نیحس  ،یدیاسترس.../ ترجمه عابدسع

پرستار  ریویاچ.چ  یکر  نکل،یال.ه  سیجان.  3 :    یجراح   -یداخل  ی،  سودارث  و  برونر 

 چاپ  نیآخر  ، سالمی–: جامعه نگر  ا،تهرانین ی شاهرخ عل ه، یپا میمفاه

پاتر4 پرستار  ایش ی.  فنون  و  اصول   ، پاتر  پر  یان  و  دروس    ی پوتر  سرفصل  اساس  بر 

 چاپ  نیتهران:جامعه نگر، آخر  گران،یو د ی سالم  قهیترجمه صد ،ی کارشناس

  ر،یو مهارت کوز  ندیم،فرآیمفاه  یاصول و فنون پرستار   ینیبال  یو راب، راهنما  ری. کوز5

 چاپ  نی ،آخرسالمی– تهران: جامعه نگر  ان،یخدابخش  ان،شاکهیخاچ سیآل

 6 . Potter, P. A., & Perry, A. G. Fundamentals of nursing: Concepts, 

process, and practice. St. Louis: Mosby-El Sevier. Last edition 

7 . Janice L. Hinkle & Kerry H. Cheever. Brunner & Suddarth's Textbook 

of Medical-Surgical Nursing. 15th ed. Lippincott Williams & Wilkins, 

2022. 
8- J M.Brant, D G.Cope, M Garzo. Core curriculum for oncology 
nursing.6 th.elsevier,2020. 

9 .CH Yarbro, D Wujcik, BH Gobel, (Eds), Cancer Nursing: Principles 

and Practice, 8th ed. (pp. 697-724).2018 

: دو  مدت جلسه  کلاس درس عرصه آموزش :  1402مهر تاریخ تنظیم : 

 ساعت 

 

 

 

 



تعداد  پرستاریمفاهیم پایه عنوان درس :  6جلسه شماره:

 :واحد 

125 /1 

رشته  

تحصیلی :  

 پرستاری  

نوع واحد :   2ترم :  

 نظری 

 مقطع تحصیلی : کارشناسی  

علوم پایه با    مرتبط باآموخته هاي  بتوانندو آشنا شده مفاهیم زیربنایی پرستاري   دانشجویان با پس از پایان دورهاهداف کلی :

 را تلفیق نمایند.  مفاهیم و نظریه هاي پرستاري به هنگام ارائه مراقبت به مددجویان

 : دکتر لیلا روحی بلسی تدوین کننده  : پرستاری گروه آموزشی 

فعالیت   فعالیت های قبل از تدریس  

های حین  

 تدریس  

فعالیتهایبعد  

 ازتدریس 

رئوس مطالب  

 )اهداف جزئی( 

 رفتاری :هدف های 

 :صحت% 90 با  بود خواهد قادر   درس پایان  از پس فراگیر

نحوه ارائه   طبقه حیطه 

 درس

 استاد

 دانشجو

  – روش ها 

 وسیله   –رسانه 

شیوه ارزشیابی و   زمان )دقیقه( 

 فعالیتهای تکمیلی 

انواع روش های   -

درمان سرطان  

 )رادیوتراپی( 

شرح می  هدف از انجام رادیوتراپی در درمان سرطان را 

 دهد.

سخنرانی و   دانش  شناختی
روش های  
مبتنی بر 
 تکنولوژی 

فیلم   /پاورپوینت 

 آموزشی
سوالات  120

چند  تشریحی/ 

ارائه   /گزینه ای

 دانش  شناختی موارد کاربرد رادیوتراپی را بیان می کند. مقاله یا کنفرانس

 درک  شناختی عوارض رادیوتراپی را توضیح می دهد.  

شرح دهد.   تراپی را با تاکید بر اصول اساسی آنرادیوانواع   درک  شناختی 



را شرح دهد.   تحت رادیوتراپیمراقبتهاي پرستاري از بیمار   درک  شناختی 

 منابع : 

شوکت1  . سودارث  و  برونر  مصطف  ی .  سه  ، یاحمداباد  شاد  لا، یمشعوف  زرگر    ، یعبداله 

و چالش    م ی: مفاه  یو جراح   ی داخل  ی زهرا.درسنامه پرستار  یسمانه، تذکر  ه یپارچه باف

 چاپ  نی. آخرماریمراقبت از ب یها

ه  سی.جان  2 و    یجراح  -  ی داخل  ی پرستار  یدرسنامه  ر،یوی چ  اچ یکر  نکل،یال  برونر 

روان  یکیزی وفیب  میسودارث؛مفاه توانبخش یاجتماع  یو  و    ،یسالمند  ،ی:  هموستاز 

 چاپ  ن ی.، تهران: جامعه نگر، آخریلیاسمع نیحس  ،یدیاسترس.../ ترجمه عابدسع

جان3 پرستار  ریویاچ.چ  ی کر  نکل، یال.ه  س ی.  :    ی جراح  -ی داخل  ی،  سودارث  و  برونر 

 چاپ  نیآخر  ، سالمی–: جامعه نگر  ا،تهرانین ی شاهرخ عل ه، یپا میمفاه

پاتر4 پرستار   ایش ی.  فنون  و  اصول   ، پاتر  پر  یان  و  دروس    یپوتر  سرفصل  اساس  بر 

 چاپ  نیتهران:جامعه نگر، آخر  گران،یو د ی سالم  قهیترجمه صد ،ی کارشناس

  ر،یو مهارت کوز  ندیم،فرآیمفاه  یاصول و فنون پرستار   ینیبال  یو راب، راهنما  ری. کوز5

 چاپ  نی ،آخرسالمی– تهران: جامعه نگر  ان،یخدابخش  ان،شاکهیخاچ سیآل

 6 . Potter, P. A., & Perry, A. G. Fundamentals of nursing: Concepts, 

process, and practice. St. Louis: Mosby-El Sevier Last edition 

: دو  مدت جلسه  کلاس درس عرصه آموزش :  1402مهر تاریخ تنظیم 

 ساعت 



7 . Janice L. Hinkle & Kerry H. Cheever. Brunner & Suddarth's Textbook 

of Medical-Surgical Nursing. 15th ed. Lippincott Williams & Wilkins, 

2022. 
8- J M.Brant, D G.Cope, M Garzo. Core curriculum for oncology 
nursing.6 th.elsevier,2020. 

9 .CH Yarbro, D Wujcik, BH Gobel, (Eds), Cancer Nursing: Principles 

and Practice, 8th ed. (pp. 697-724).2018 
تعداد  مفاهیم پایه پرستاریعنوان درس :  7جلسه شماره : 

: واحد

125 /1 

رشته  

تحصیلی :  

 پرستاری  

نوع واحد   2ترم :  

 : نظری 

 مقطع تحصیلی : کارشناسی  

علوم پایه با    مرتبط باآموخته هاي  بتوانندو آشنا شده مفاهیم زیربنایی پرستاري   دانشجویان با پس از پایان دورهاهداف کلی :

 را تلفیق نمایند.  مفاهیم و نظریه هاي پرستاري به هنگام ارائه مراقبت به مددجویان

 : دکتر لیلا روحی بلسی تدوین کننده  : پرستاری گروه آموزشی 

فعالیت   : فعالیت های قبل از تدریس 

های حین  

 تدریس  

فعالیتهایبعد  

 ازتدریس 

رئوس مطالب )اهداف  

 جزئی( 

 هدف های رفتاری :

 :صحت% 90 با  بود خواهد قادر   درس پایان  از پس فراگیر

نحوه ارائه   طبقه حیطه 

 درس

 استاد

 دانشجو

رسانه  –روش ها 

 وسیله   –
ارزشیابی و  شیوه  زمان )دقیقه( 

 فعالیتهای تکمیلی 

  یانواع روش ها -

شیمی   درمان سرطان ) 

درمانی، پیوند سلول  

های بنیادی خونساز،  

ایمونوتراپی، درمان های  

 ( هدفمند

هدف از انجام شیمی درمانی در بیماران مبتلا به سرطان  

 را  بیان می کند.

سخنرانی   دانش  شناختی
و بحث  
 گروهی

سوالات  120 پاورپوینت 

چند  تشریحی/ 

ارائه   /گزینه ای

 درک  شناختی  را توضیح می دهد.   بقه بندي عوامل شیمی درمانیط مقاله یا کنفرانس

را    یدرمان  ی میگوناگون استفاده از عوامل ش  يروش ها

 ذکر می کند. 

 درک  شناختی 

 درک  شناختی عوارض شیمی درمانی را بیان می کند.

مراقبت هاي پرستاري در بیماران تحت شیمی درمانی را  

 توضیح می دهد. 

  شناختی

 درک



، انواع و مراقبتهاي  خونساز يادیبن يسلول ها وند یپ

 پرستاري آنرا شرح دهد. 

 دانش  شناختی

 دانش  شناختی ایمونوتراپی را در سرطان توضیح دهد.  

درمان سرطان شرح می دهد درمان های هدفمند را در   دانش  شناختی 

 منابع : 

  ، یعبداله زرگر شاد  لا،یمشعوف سه  ،یاحمداباد مصطف  ی. برونر و سودارث . شوکت1

و چالش    می: مفاه  یو جراح   یداخل  یزهرا.درسنامه پرستار  یسمانه، تذکر  هیپارچه باف

 چاپ  نی. آخرماریمراقبت از ب یها

برونر و    یجراح  -  ی داخل  یپرستار   یدرسنامه  ر،یویچ  اچ یکر  نکل،یال ه  سی.جان  2

روان  یکیزی وفیب  میسودارث؛مفاه توانبخش یاجتماع  یو  و    ،یسالمند  ،ی:  هموستاز 

 چاپ  ن ی.، تهران: جامعه نگر، آخریلیاسمع نیحس  ،یدیاسترس.../ ترجمه عابدسع

برونر و سودارث :    ی جراح  -ی داخل  ی ، پرستار  ریویاچ.چ  ی کر  نکل، یال.ه  سی. جان3

 چاپ  نیآخر  ، سالمی–: جامعه نگر  ا،تهرانین ی شاهرخ عل ه، یپا میمفاه

، اصول و فنون پرستار  ایش ی. پاتر4 بر اساس سرفصل دروس    یپوتر و پر  یان پاتر 

 چاپ  نیتهران:جامعه نگر، آخر  گران،یو د ی سالم  قهیترجمه صد ،ی کارشناس

کوز5 راهنما  ر ی.  راب،  پرستار  ی نیبال  ی و  فنون  و  مهارت    ندیم،فرآیمفاه  یاصول  و 

 چاپ  ن ی،آخرسالمی–تهران: جامعه نگر  ان،یخدابخش  ان،شاکهیخاچ سی آل ر،یکوز

 6 . Potter, P. A., & Perry, A. G. Fundamentals of nursing: Concepts, 

process, and practice. (9th ed). St. Louis: Mosby-El Sevier 2017 

7 . Janice L. Hinkle & Kerry H. Cheever. Brunner & Suddarth's 

Textbook of Medical-Surgical Nursing. 15th ed. Lippincott Williams 

& Wilkins, 2022. 
8- J M.Brant, D G.Cope, M Garzo. Core curriculum for oncology 
nursing.6 th.elsevier,2020. 

9 .CH Yarbro, D Wujcik, BH Gobel, (Eds), Cancer Nursing: Principles 

and Practice, 8th ed. (pp. 697-724).2018 

: دو  مدت جلسه  کلاس درس عرصه آموزش :  1402مهر   :تاریخ تنظیم

 ساعت 



 

 

 

 

 

 

 

 

تعداد  مفاهیم پایه پرستاریعنوان درس :  8جلسه شماره : 

 :واحد 

125 /1 

رشته  

تحصیلی :  

 پرستاری  

 مقطع تحصیلی : کارشناسی   نوع واحد : نظری  2ترم :  

علوم پایه با مفاهیم و نظریه   مرتبط باآموخته هاي  بتوانندو آشنا شده مفاهیم زیربنایی پرستاري   دانشجویان با پس از پایان دورهاهداف کلی :

 را تلفیق نمایند.  هاي پرستاري به هنگام ارائه مراقبت به مددجویان

گروه آموزشی  

 : پرستاری 

 : دکتر لیلا روحی بلسی تدوین کننده 

فعالیت های   : فعالیت های قبل از تدریس 

 حین تدریس  

 فعالیتهایبعد ازتدریس  

 رفتاری :هدف های  رئوس مطالب )اهداف جزئی( 

 :صحت% 90 با  بود خواهد قادر   درس پایان  از پس فراگیر

نحوه ارائه   طبقه حیطه 

 درس

 استاد

 دانشجو 
  –روش ها 

 –رسانه 

 وسیله  

زمان 

 )دقیقه( 

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

برنامه مراقبت پرستاری در    -

سرطان )شامل  
در ارتباط با حفظ یکپارچگی پوست را در  برنامه مراقبت پرستاري

 بیمار فرضی تدوین نماید.

تجزیه و   شناختی 

 تحلیل
سخنرانی  
و بارش  

 افکار

سوالات  120 پاورپوینت 

چند  تشریحی/ 



زی،اجرا، یص،برنامهری،تشخیبررس

 ( یابیارزش

 

در ارتباط با بهبود وضعیت تغذیه اي را در  برنامه مراقبت پرستاري

 بیمار فرضی تدوین نماید.

تجزیه و   شناختی 

 تحلیل
ارائه   /گزینه ای

 مقاله یا کنفرانس

در ارتباط با تسکین درد را در بیمار فرضی   برنامه مراقبت پرستاري

 تدوین نماید.

تجزیه و   شناختی 

 تحلیل

در ارتباط با کاهش دادن خستگی را در  برنامه مراقبت پرستاري

 بیمار فرضی تدوین نماید.

تجزیه و   شناختی 

 تحلیل

در ارتباط با بهبود بخشیدن به تصویر بدنی   برنامه مراقبت پرستاري

 و اعتماد به نفس را در بیمار فرضی تدوین نماید.

تجزیه و   شناختی 

 تحلیل

کنترل و درمان مشکلات بالقوه در بیماران سرطانی ) شامل  

 عفونت،شوک سپتیک و خونریزي( را شرح دهد. 

 دانش  شناختی 

مراقبت از خود در سرطان را توضیح آموزش به بیمار در مورد 

 دهد.

 دانش  شناختی 

 منابع : 

سمانه،   هیپارچه باف  ،ی عبداله زرگر شاد  لا، یمشعوف سه ،یاحمداباد مصطف  ی . برونر و سودارث . شوکت1

 چاپ  نی. آخرماریمراقبت از ب یو چالش ها می: مفاه یو جراح یداخل یزهرا.درسنامه پرستار  یتذکر

ه  س ی.جان  2 و سودارث؛مفاه   ی جراح  -   ی داخل  یپرستار   یدرسنامه  ر،یوی چ  اچ یکر  نکل، یال    میبرونر 

  نیحس  ،یدیهموستاز و استرس.../ ترجمه عابدسع ،یسالمند ،ی: توانبخش یاجتماع  یو روان یکی زیوفیب

 چاپ  نی.، تهران: جامعه نگر، آخریلیاسمع

شاهرخ   ه،یپا  می برونر و سودارث : مفاه  یجراح  -ی داخل  ی، پرستار  ریوی اچ.چ  یکر  نکل،یال.ه  سی. جان3

 چاپ  نی آخر ،سالمی–: جامعه نگر  ا،تهرانین  یعل

ترجمه    ،ی بر اساس سرفصل دروس کارشناس  یپوتر و پر   ی ان پاتر ، اصول و فنون پرستار  ایش ی. پاتر4

 چاپ  نیتهران:جامعه نگر، آخر  گران،یو د  یسالم قهیصد

: دو  مدت جلسه  کلاس درس عرصه آموزش :  1402مهر تاریخ تنظیم : 

 ساعت 



کوز5 راهنما  ری.  راب،  پرستار  ین یبال  یو  فنون  و  کوز  ندیم،فرآیمفاه  یاصول  مهارت    س ی آل   ر،ی و 

 چاپ  نی ،آخرسالمی–تهران: جامعه نگر   ان،یخدابخش  ان،شاکهیخاچ

 6 . Potter, P. A., & Perry, A. G. Fundamentals of nursing: Concepts, process, and 

practice. (9th ed). St. Louis: Mosby-El Sevier 2017 

7 . Janice L. Hinkle & Kerry H. Cheever. Brunner & Suddarth's Textbook of Medical-

Surgical Nursing. 15th ed. Lippincott Williams & Wilkins, 2022. 
8- J M.Brant, D G.Cope, M Garzo. Core curriculum for oncology nursing.6 
th.elsevier,2020. 

9 .CH Yarbro, D Wujcik, BH Gobel, (Eds), Cancer Nursing: Principles and Practice, 

8th ed. (pp. 697-724).2018 
 

 

 

 

جلسه شماره :  

9 

تعداد  مفاهیم پایه پرستاریعنوان درس : 

 :واحد 

125 /1 

رشته  

تحصیلی :  

 پرستاری  

 مقطع تحصیلی : کارشناسی   نوع واحد : نظری  2ترم :  

علوم پایه با    مرتبط باآموخته هاي  بتوانندو آشنا شده مفاهیم زیربنایی پرستاري   دانشجویان با پس از پایان دورهاهداف کلی :

 را تلفیق نمایند.  مفاهیم و نظریه هاي پرستاري به هنگام ارائه مراقبت به مددجویان

: گروه آموزشی 

 پرستاری 

 : دکتر لیلا روحی بلسی تدوین کننده 

فعالیت های   فعالیت های قبل از تدریس  

 حین تدریس  

فعالیتهایبعد  

 ازتدریس 

رئوس مطالب )اهداف  

 جزئی( 

 رفتاری :هدف های 

 :صحت% 90 با  بود خواهد قادر   درس پایان  از پس فراگیر

نحوه ارائه   طبقه حیطه 

 درس

 استاد

 دانشجو

رسانه   – روش ها 

 وسیله   –

شیوه ارزشیابی و   زمان )دقیقه( 

 فعالیتهای تکمیلی 



  یانکولوژ ی تهایفور

)شامل علایم کلینیکی،  

روش های تشخیصی،  

تدابیر درمانی و مراقبت  

 پرستاری( 

علایم کلینیکی، تشخیصی و تدابیر درمانی و مراقبتی 

در سندرم ورید اجوف فوقانی در بیماران سرطانی را 

 شرح دهد.  

 /سخنرانی دانش  شناختی

و   پرسش

 پاسخ 

 

سوالات  120 پاورپوینت 

چند  تشریحی/ 

ارائه   /گزینه ای

 مقاله یا کنفرانس

علایم کلینیکی، تشخیصی و تدابیر درمانی و مراقبتی 

در فشار بر طناب نخاعی در بیماران سرطانی را شرح  

 دهد. 

 دانش  شناختی

علایم کلینیکی، تشخیصی و تدابیر درمانی و مراقبتی 

 در هیپرکلسمی در بیماران سرطانی را شرح دهد. 

 دانش  شناختی

علایم کلینیکی، تشخیصی و تدابیر درمانی و مراقبتی 

در سندرم لیز توموري در بیماران سرطانی را شرح  

 دهد. 

 دانش  شناختی

 منابع : 

  ،ی عبداله زرگر شاد لا،یمشعوف سه ،یاحمداباد مصطف ی. برونر و سودارث . شوکت1

باف تذکر   هیپارچه  پرستار  یسمانه،  جراح  ی داخل  یزهرا.درسنامه  مفاه  یو  و    می: 

 چاپ  نی . آخرماریمراقبت از ب یچالش ها

برونر و    یجراح  -   یداخل  یپرستار  ی درسنامه  ر،یویچ  اچ یکر  نکل،یال ه  سی.جان  2

روان  یکیزی وفیب  م یسودارث؛مفاه توانبخش یاجتماع  یو  و    ،یسالمند  ،ی:  هموستاز 

 چاپ  ن ی.، تهران: جامعه نگر، آخریلیاسمع نیحس  ،یدیاسترس.../ ترجمه عابدسع

: دو  مدت جلسه  کلاس درس عرصه آموزش :  1402مهر تاریخ تنظیم : 

 ساعت 



برونر و سودارث :   یجراح  -ی داخل  ی، پرستار   ریویاچ.چ  یکر   نکل،یال.ه  سی. جان3

 چاپ  نیآخر  ، سالمی–: جامعه نگر  ا،تهرانین ی شاهرخ عل ه، یپا میمفاه

بر اساس سرفصل دروس    یپوتر و پر  یان پاتر ، اصول و فنون پرستار  ایش ی. پاتر4

 چاپ  نیتهران:جامعه نگر، آخر  گران،یو د ی سالم  قهیترجمه صد ،ی کارشناس

راب، راهنما   ر ی. کوز5 و فنون پرستار  ی نیبال  یو  و مهارت    ند یم،فرآیمفاه  ی اصول 

 چاپ  ن ی،آخرسالمی–تهران: جامعه نگر  ان،یخدابخش  ان،شاکهیخاچ سی آل ر،یکوز

 6 . Potter, P. A., & Perry, A. G. Fundamentals of nursing: Concepts, 

process, and practice. (9th ed). St. Louis: Mosby-El Sevier 2017 

7 . Janice L. Hinkle & Kerry H. Cheever. Brunner & Suddarth's 

Textbook of Medical-Surgical Nursing. 15th ed. Lippincott Williams 

& Wilkins, 2022. 
8- J M.Brant, D G.Cope, M Garzo. Core curriculum for oncology 
nursing.6 th.elsevier,2020. 

9 .CH Yarbro, D Wujcik, BH Gobel, (Eds), Cancer Nursing: 

Principles and Practice, 8th ed. (pp. 697-724).2018 
 

 

 


